
 

Destaques  da  sessão  plenária  de  10  e  11  de
novembro  de  2021,  Bruxelas
 
Debate sobre as conclusões da cimeira europeia de 21 e 22 de
outubro 
Os eurodeputados vão debater com o presidente do Conselho Europeu, Charles
Michel, os resultados da última cimeira dos chefes de Estado e de Governo da UE.
 
 
Multinacionais terão de tornar públicos os lucros obtidos e os
impostos pagos em cada país 
O PE deverá aprovar a diretiva acordada com a presidência portuguesa do Conselho,
em junho, que exige que as multinacionais divulguem os lucros obtidos e os impostos
pagos em cada país.
 
 
Agência Europeia para o Asilo 
O PE vai também votar o acordo alcançado com a presidência portuguesa do
Conselho sobre a agência da UE que prestará apoio aos Estados-Membros no
tratamento dos pedidos de asilo.
 
 
Situação dos refugiados na Europa e no mundo 
O Alto Comissário da ONU para os Refugiados, Filippo Grandi, vai discursar perante
os deputados antes do início da sessão plenária, seguindo-se uma ronda de oradores
dos grupos políticos.
 
 
Proteção dos jornalistas, das ONG e da sociedade civil contra ações
judiciais abusivas 
Os eurodeputados querem que a UE e os Estados-Membros adotem medidas
legislativas e outras iniciativas para combater as ações judiciais estratégicas que
visam silenciar as vozes críticas. 
 
 
Parceria Europeia para a Metrologia 
A assembleia vai debater e votar o acordo legislativo sobre a Parceria para a
Metrologia, a ciência que permite “medir o mundo”. A relatora é a eurodeputada Maria
da Graça Carvalho. 
 
 
Outros assuntos em destaque
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Resultados do Conselho de Comércio e Tecnologia UE-EUA / Proibição de facto do
aborto na Polónia / Estatuto e financiamento dos partidos políticos europeus
 
 

 
http://www.europarl.europa.eu//news/pt/agenda/briefing/2021-11-10
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Contactos 
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Para saber mais
Agenda da sessão plenária
Transmissão em direto da sessão plenária (EbS+)
Centro Multimédia
Conferências de imprensa e outros eventos
EP Newshub

Isabel Teixeira NADKARNI
Serviço de Imprensa
Assessora de imprensa portuguesa

(+32) 2 28 32198 (BXL)
(+32) 498 98 33 36
isabel.nadkarni@europarl.europa.eu
imprensa-PT@europarl.europa.eu
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http://www.europarl.europa.eu//news/pt/agenda/briefing/2021-11-10
http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/OJ-9-2021-11-10-SYN_PT.html
https://audiovisual.ec.europa.eu/en/ebs/both/
https://multimedia.europarl.europa.eu/pt/home
https://multimedia.europarl.europa.eu/pt/webstreaming
http://www.epnewshub.eu


Debate sobre as conclusões da cimeira europeia
de 21 e 22 de outubro
 
Os eurodeputados vão debater com o presidente do
Conselho Europeu, Charles Michel, os resultados da última
cimeira dos chefes de Estado e de Governo da UE.
 
Em 21 de outubro, os líderes europeus reuniram-se em Bruxelas para discutir a COVID-19, os
preços da energia, o comércio e as relações externas, incluindo a Conferência da ONU sobre
Alterações Climáticas (COP 26). Realizaram igualmente um debate sobre o Estado de direito.
Em 22 de outubro, abordaram temas como a migração e a transição digital da UE.
 
Debate: 10/11/2021
 

Contactos 
 
 

Para saber mais
Conclusões do Conselho Europeu, 21-22 de outubro de 2021
Mensagem do presidente do PE, David Sassoli, ao Conselho Europeu: A democracia, a
liberdade e o Estado de direito não são negociáveis

Isabel Teixeira NADKARNI
Serviço de Imprensa

(+32) 498 98 33 36
isabel.nadkarni@europarl.europa.eu

Andreas KLEINER
(+32) 498 98 33 22
andreas.kleiner@europarl.europa.eu

Estefanía NARRILLOS
(+32) 498 98 39 85
estefania.narrillos@europarl.europa.eu

Sessão plenária

PT Serviço de Imprensa, Direção-Geral da Comunicação
Parlamento Europeu - Porta-voz: Jaume Duch Guillot
Número da central de imprensa (32-2) 28 33000

3 I 13

https://www.consilium.europa.eu/media/52645/20211022-euco-conclusions-pt.pdf
https://the-president.europarl.europa.eu/en/newsroom/sassoli-to-euco-democracy-freedom-and-the-rule-of-law-are-not-up-for-negotiation
https://the-president.europarl.europa.eu/en/newsroom/sassoli-to-euco-democracy-freedom-and-the-rule-of-law-are-not-up-for-negotiation


Multinacionais terão de tornar públicos os lucros
obtidos e os impostos pagos em cada país
 
O PE deverá aprovar a diretiva acordada com a presidência
portuguesa do Conselho, em junho, que exige que as
multinacionais divulguem os lucros obtidos e os impostos
pagos em cada país.
 
As novas regras requerem que as empresas multinacionais com receitas superiores a 750
milhões  de  euros  divulguem publicamente,  num relatório  específico,  o  imposto  sobre  o
rendimento que pagam em cada Estado-Membro, bem como nos países terceiros enumerados
na lista da UE de jurisdições não cooperantes para efeitos fiscais (os países nas chamadas
“lista negra” e “lista cinzenta” da UE).
 
Pela primeira vez, as multinacionais não europeias que exercem atividades na UE, através das
respetivas filiais e sucursais, terão também de cumprir as mesmas obrigações de apresentação
de relatórios que as multinacionais europeias.
 
O objetivo é combater a elisão fiscal e o planeamento fiscal agressivo, bem como aumentar a
transparência perante o público. Estima-se que estas práticas das empresas multinacionais
privem os países da UE de mais de 50 mil milhões de euros de receitas por ano.
 
Debate: 10/11/2021
 
Processo: processo legislativo ordinário (codecisão), segunda leitura
 
Relatores: Evelyn Regner (S&D, AT) e Ibán García del Blanco (S&D, ES)
 

Contactos 
 
 

Para saber mais
Texto do acordo provisório sobre a proposta de diretiva referente à divulgação de informações
relativas ao imposto sobre o rendimento por determinadas empresas e sucursais

Isabel Teixeira NADKARNI
Serviço de Imprensa

(+32) 498 98 33 36
isabel.nadkarni@europarl.europa.eu
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https://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-9722-2021-REV-1/pt/pdf
https://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-9722-2021-REV-1/pt/pdf


John SCHRANZ
(+32) 498 98 14 02
econ-press@europarl.europa.eu
@EP_Economics

Yasmina YAKIMOVA
(+32) 470 88 10 60
lega-press@europarl.europa.eu
@EP_Legal
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https://twitter.com/EP_Economics
https://twitter.com/EP_Legal


Agência Europeia para o Asilo
 
O PE vai também votar o acordo alcançado com a
presidência portuguesa do Conselho sobre a agência da
UE que prestará apoio aos Estados-Membros no
tratamento dos pedidos de asilo.
 
A proposta de regulamento que vai ser votada na quinta-feira visa melhorar a aplicação da
política de asilo na UE, transformando o atual Gabinete Europeu de Apoio em matéria de Asilo
(EASO), operacional desde 2011, numa agência de pleno direito. Caberá a esta nova agência
prestar assistência operacional e técnica aos Estados-Membros que necessitem de apoio no
tratamento dos pedidos de asilo, bem como facilitar a cooperação com países terceiros.
 
O texto legislativo acordado entre os negociadores do PE e da presidência portuguesa do
Conselho, no dia 29 de junho, foi debatido em plenário em 7 de outubro.
 
O Parlamento Europeu e o Conselho, onde estão representados os governos dos Estados-
Membros, têm ainda de tomar posição sobre as propostas apresentadas em setembro de 2020
no âmbito do novo Pacto em matéria de Migração e Asilo.
 
Debate: 7/10/2021
 
Votação: 11/11/2021
 
Processo: processo legislativo ordinário (codecisão), primeira leitura
 
Relatora: Elena Yoncheva (S&D, BG)
 

Contactos 
 
 

Para saber mais
Texto do acordo provisório sobre a proposta de regulamento relativa à Agência Europeia para
o Asilo
Observatório legislativo
Material multimédia: Asilo

Isabel Teixeira NADKARNI
Serviço de Imprensa

(+32) 498 98 33 36
isabel.nadkarni@europarl.europa.eu
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https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/CRE-9-2021-10-07-TOC_PT.html
https://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-10352-2021-INIT/en/pdf
https://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-10352-2021-INIT/en/pdf
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2016/0131%28COD%29&l=en
https://multimedia.europarl.europa.eu/pt/asylum_19801_pk


Polona TEDESKO
(+32) 470 884 282
libe-press@europarl.europa.eu
@EP_Justice
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https://twitter.com/EP_Justice


Situação dos refugiados na Europa e no mundo
 
O Alto Comissário da ONU para os Refugiados, Filippo
Grandi, vai discursar perante os deputados antes do início
da sessão plenária, seguindo-se uma ronda de oradores
dos grupos políticos.
 
Filippo Grandi foi eleito pela Assembleia Geral da ONU para Alto Comissário do ACNUR em
2015, tendo substituído António Guterres no cargo.
 
Discurso do Alto Comissário das Nações Unidas para os Refugiados: 10/11/2021
 
Contactos 
 
 
Isabel Teixeira NADKARNI
Serviço de Imprensa

(+32) 498 98 33 36
isabel.nadkarni@europarl.europa.eu

Polona TEDESKO
(+32) 470 884 282
libe-press@europarl.europa.eu
@EP_Justice
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https://twitter.com/EP_Justice


•

•

•
•
•

Proteção dos jornalistas, das ONG e da sociedade
civil contra ações judiciais abusivas
 
Os eurodeputados querem que a UE e os Estados-
Membros adotem medidas legislativas e outras iniciativas
para combater as ações judiciais estratégicas que visam
silenciar as vozes críticas. 
 
As ações judiciais  estratégicas contra  a  participação pública  (SLAPPs,  na sigla  inglesa)
constituem uma prática recorrente utilizada em vários Estados-Membros para intimidar os
jornalistas,  para que ponham fim às investigações sobre corrupção e outras matérias de
interesse público. Académicos, a sociedade civil e as ONG são também alvo deste tipo de
ações,  que são instauradas com o objetivo  de exercer  pressão psicológica,  assediar  ou
consumir  os  seus recursos financeiros.
 
Num relatório conjunto das comissões parlamentares dos Assuntos Jurídicos e das Liberdades
Cívicas, os eurodeputados lamentam que, até à data, nenhum Estado-Membro da UE tenha
adotado legislação específica que proporcione proteção contra as SLAPPs, propondo uma
série de medidas para combater estas tentativas de silenciamento e de intimidação.
 
Os parlamentares solicitam, por exemplo:
 

um quadro jurídico ambicioso na futura Lei Europeia da Liberdade dos Meios de
Comunicação Social; 
regras para assegurar que estas ações judiciais abusivas possam ser arquivadas
numa fase precoce pelos tribunais, com base em critérios objetivos; 
medidas para combater o “forum shopping” e o chamado “turismo de difamação”; 
a aplicação de sanções eficazes; 
a criação de um fundo específico da UE para prestar apoio financeiro e psicológico
às vítimas deste tipo de ações abusivas e uma formação adequada de juízes e
profissionais da justiça.
 

Debate: 10/11/2021
 
Votação: 11/11/2021
 
Processo: relatório de iniciativa
 
Relatores: Tiemo Wölken (S&D, DE) e Roberta Metsola (PPE, MT)
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Contactos 
 
 

Para saber mais
Relatório sobre o reforço da democracia e da liberdade e do pluralismo dos meios de
comunicação social na UE: recurso abusivo a ações a título do direito civil e penal para
silenciar jornalistas, ONG e a sociedade civil
Resolução do Parlamento Europeu, de 25 de novembro de 2020, sobre o reforço da liberdade
dos meios de comunicação social: proteção dos jornalistas na Europa, discursos de ódio,
desinformação e o papel das plataformas
A utilização de ações judiciais estratégicas contra a participação pública para silenciar
jornalistas, as ONG e a sociedade civil (estudo encomendado pelo PE)
A segurança dos jornalistas e a luta contra a corrupção na UE (estudo encomendado pelo PE)

Isabel Teixeira NADKARNI
Serviço de Imprensa

(+32) 498 98 33 36
isabel.nadkarni@europarl.europa.eu

Yasmina YAKIMOVA
(+32) 470 88 10 60
lega-press@europarl.europa.eu
@EP_Legal

Kyriakos KLOSIDIS
(+32) 470 96 47 35
libe-press@europarl.europa.eu
@EP_Justice
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http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/A-9-2021-0292_PT.html
http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/A-9-2021-0292_PT.html
http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/A-9-2021-0292_PT.html
http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/TA-9-2020-0320_PT.html
http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/TA-9-2020-0320_PT.html
http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/TA-9-2020-0320_PT.html
http://www.europarl.europa.eu/RegData/etudes/STUD/2021/694782/IPOL_STU(2021)694782_EN.pdf
http://www.europarl.europa.eu/RegData/etudes/STUD/2021/694782/IPOL_STU(2021)694782_EN.pdf
http://www.europarl.europa.eu/RegData/etudes/STUD/2020/655187/IPOL_STU(2020)655187_EN.pdf
https://twitter.com/EP_Legal
https://twitter.com/EP_Justice


Parceria Europeia para a Metrologia
 
A assembleia vai debater e votar o acordo legislativo sobre
a Parceria para a Metrologia, a ciência que permite “medir
o mundo”. A relatora é a eurodeputada Maria da Graça
Carvalho. 
 
A Parceria Europeia para a Metrologia é uma das prioridades do pacote de propostas de
parcerias  europeias  institucionalizadas  no  âmbito  do  Horizonte  Europa,  o  programa  de
investigação  e  inovação  da  UE.
 
Esta parceria visa desenvolver, até 2030, novas capacidades de investigação no âmbito das
novas redes europeias de metrologia e contribuir para a concretização dos objetivos da UE no
que toca às transições digital e ecológica. Tem como princípios-chave a liberdade académica e
a integridade científica, procurando garantir o envolvimento de especialistas qualificados em
universidades, centros de investigação e no setor privado.
 
A metrologia, a ciência que se ocupa de todos os aspetos teóricos e práticos da medição, é
uma ferramenta essencial ao serviço de todos os domínios do conhecimento. “Desempenha um
papel crítico no funcionamento do nosso mundo. Por exemplo, na luta contra a COVID-19, tem
sido de importância fundamental para o desenvolvimento e teste de ventiladores, bem como
para a precisão dos testes utilizados por milhões de pessoas. É essencial para estudar a Terra
e o clima. Será um impulsionador da transição industrial”, disse a eurodeputada Maria da Graça
Carvalho  (PPE)  após  o  acordo  alcançado  em setembro  com a  presidência  eslovena  do
Conselho.
 
Incidindo sobre um conjunto alargado de instrumentos de medida, esta parceria tem uma
“enorme importância para todos os processos de qualificação, verificação e validação de dados
na União Europeia”, explicou a relatora, salientando que “a aceitação da inovação metrológica
pelo mercado, especialmente no território europeu, é fundamental”.
 
Na última sessão plenária de outubro, o PE aprovou outro relatório de Maria da Graça Carvalho
sobre a nova geração de parcerias europeias no âmbito do programa Horizonte Europa, uma
das quais é a parceira para a metrologia.
 
O debate em plenário realiza-se na quarta-feira à noite e a votação na quinta-feira.
 
A eurodeputada Marisa Matias foi a relatora-sombra do Grupo da Esquerda.
 
Debate: 10/11/2021
 
Votação: 11/11/2021
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https://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20211014IPR14945/pe-da-luz-verde-a-parcerias-para-promover-investigacao-e-inovacao


Processo: processo legislativo ordinário (codecisão), primeira leitura
 
Relatora: Maria da Graça Carvalho (PPE, PT)
 

Contactos 
 
 

Para saber mais
Observatório legislativo
Parlamento Europeu dá luz verde a parcerias para promover investigação e inovação
(comunicado de imprensa de 21 de outubro de 2021)

Isabel Teixeira NADKARNI
Serviço de Imprensa

(+32) 498 98 33 36
isabel.nadkarni@europarl.europa.eu
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https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?lang=en&reference=2021/0049(COD)
http://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20211014IPR14945/pe-da-luz-verde-a-parcerias-para-promover-investigacao-e-inovacao
http://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20211014IPR14945/pe-da-luz-verde-a-parcerias-para-promover-investigacao-e-inovacao


•

•

•

•

Outros assuntos em destaque
 
Resultados do Conselho de Comércio e Tecnologia UE-
EUA / Proibição de facto do aborto na Polónia / Estatuto e
financiamento dos partidos políticos europeus
 

Resultados do Conselho de Comércio e Tecnologia UE-EUA (TTC) - declaração da
Comissão, seguida de debate - quinta-feira
 
Primeiro aniversário da proibição de facto do aborto na Polónia - votação de uma
resolução na quinta-feira (o debate realizou-se em 20 de outubro)
 
Aplicação do regulamento relativo ao estatuto e ao financiamento dos partidos
políticos europeus e das fundações políticas europeias - debate e votação de um
relatório na quinta-feira
 
Ameaças  transfronteiriças  graves  para  a  saúde  -  atualização  do  mandato  de
negociação  aprovado  em  plenário  em  setembro  -  quinta-feira
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